

聚焦原材料价格上涨、订单不足等难点痛点强化政策供给 我省进一步为中小企业纾困帮扶

《大众日报》消息 1月17日,省政府办公厅发布通知,确定从七个方面切实加大对中小企业纾困帮扶力度。按照部署,山东将通过“服务券”补贴、“技改专项贷”,社保补贴等方式,统筹安排财政资金,对生产经营暂时面临困难但产品有市场、项目有前景、技术有竞争力的中小企业,以及劳动力密集、社会效益高的民生领域服务型中小企业(如养老托育机构等)给予专项支持。

为贯彻落实《国务院办公厅关于进一步加大对中小企业纾困帮扶力度的通知》要求,积极帮助中小企业应对近期原材料价格上涨、订单不足、用工难用工贵以及新冠肺炎疫情散发等困难,经省政府同意,我省出台了进一步加大纾困资金支持力度、进一步推进减税降费、进一步强化融资支持、进一步缓解成本上涨压力、进一步优化科学用电管理、进一步拓展市场空间、进一步强化责任落实等七个方面的措施。

其中,在进一步加大纾困资金支持上,

本报讯(通讯员 郭小红 记者 郑华伟)“履新就是赶考,上任就是实战,要珍惜此次培训学习机会,做到学有所思、学有所获、学以致用,将学习成果转化成做好纪检监察工作的思路举措……”1月10日至13日,郓城县纪委监委办乡镇(街道)纪检监察干部业务培训班,开班式上,该县县委常委、县纪委书记、县监委主任周广峰对参训学员提出要求和期盼。

近日,郓城县22个乡镇(街道)纪(工)委顺利完成换届,一批新任乡镇(街道)纪(工)委书记和专职副书记走马上任。为了帮助他们尽快转换角色,补齐能力短板,战胜本领恐慌,提升工作水平,提振队伍精气神,郓城县纪委监委在第一时间举办了纪检监察业务培训班,为新任乡镇纪委书记上好履职“第一课”。

培训班设计课程坚持“最需要什么,就首先培训什么”,把政治理论培训摆在第一位。县纪委监委领导作开班辅导,解读纪检监察机关职责,让学员深入了解自己的职责使命。同时,培训突出纪法实操业务,强化实战培训,邀请市纪委监委领导以及市委机关信访、纪检监察、党风政风、案件审理、宣传等部门业务骨干授课,将政治理论、纪法知识以及监督检查、审查调查、信访举报、线索处置、案件审理、意识形态等贯穿其中,为乡镇纪检监察干部提升履职能力加油充电。

“作为一名纪检监察系统的新兵,这次培训犹如一场及时雨,课程丰富实用、紧贴实际,在今后的工作中我一定要忠诚履职尽责,主动担当作为,为维护基层风清气正的良好政治生态作出应有贡献。”新任张营街道纪工委书记郭晓林说。

“今后,我们还将继续坚持问题导向,通过跟班学习、以案代训、实地参观、‘线上+线下’等培训方式全面培训新任乡镇纪委书记,确保基层纪检监察工作提质增效。”郓城县纪委监委组织部相关负责人表示。

2021年,在市总工会的领导下,全市户外劳动者驿站已经建设197家——

为户外劳动者打造温馨港湾

1月12日中午,在郓城县新建南湖广场的户外劳动者驿站里,快递员斯爱民赶紧利用休息时间为自己的手机充电。

“感谢总工会给我们打造的这个温暖的休息室,夏天可避凉、冬天有热水喝,又有给手机充电的充电板,电车没电也能充,对我们快递员来说,驿站太实用了!”斯爱民说。

2021年,在市总工会的领导下,全市各级工会深入推进服务职工向一线延伸,把力量和资源面向基层倾斜投放,把工作重心放在最广大普通职工身上,着力推动解决职工群众最关心最直接最现实的问题。户外劳动者驿站是市总工会深入结合“我为群众办实事”实践活动,联合多部门,依托域内资源,面向全市环卫工人、园

学党史 悟思想
办实事 开新局

林工人、送餐员等户外劳动者量身打造的温馨港湾。

驿站虽小,但配备齐全。记者在采访中看到,在驿站内,桌椅板凳、空调、医疗箱、微波炉、热水、电插板等设备设施应有尽有,有条件的驿站还配有专门的休息室和工具室。

“俺以前早晨出门带的午饭,上午吃时都凉了,自从有了驿站,渴了累了,就来这里歇歇脚,午饭用微波炉热热,吃到肚里热乎乎的,这驿站就是咱户外劳动者的温馨港湾!”在东明县解放路附近的户外劳动者驿站内,正在热饭的环卫工人张巧娥告诉记者。

市总工会常务副主席刘守文表示,寒冷的冬季,对于户外作业辛勤劳动的职工是严峻考验。特别是遍布城市大街小巷的环卫工人、园林工人、快递员、送餐员等户外劳动者,他们有着共同的工作特点,都是长年在室外工作、风雨无阻。驿站内配备的桌椅、饮水机、微波炉、空调、手机充电器等基本设施,可以为户外劳动

者提供一个温馨舒心的休息环境,让大家冷了有地方取暖,热了有地方乘凉,渴了有地方喝口热水,饿了有地方吃口热饭。

据了解,截至目前,全市户外劳动者驿站已经建设197家,惠及全市更多户外劳动者的服务网正徐徐铺开。

记者 时苏建

1月12日,在山东康莱米科技有限公司生产车间内,工人正在流水线上加紧赶制春节前最后一批订单。据了解,山东康莱米科技有限公司是一家集产品研发、生产、销售于一体的高新技术企业,于2021年1月落户菏泽高新区高端智能制造产业园,现已进入试生产阶段。春节过后,公司将陆续增加注塑、贴片等生产线,用于生产平板电脑、笔记本电脑、蓝牙耳机等产品,将为周边群众提供更多的就业岗位。

记者 王燕 摄



食品企业产销两旺

1月14日,牡丹区安兴镇返乡创业园区一家食品公司加工车间,工人正在准备香肠晾晒。春节临近,牡丹区众多老字号食品企业进入了春节前的产销旺季,企业开足马力生产传统酱肉、香肠、瓜子、水饺等。依托食品加工特色产业和就近务工,村民收入逐年增长,日子越过越红火。

记者 李若生 摄

水上通衢处处新 高效节水润农田

东明县水务局推进引黄灌区农业节水工程建设成效显著

“河道里面安装的渡槽,是解决高村南干渠跨越洙赵新输送水源的最好方法,能有效解决枯水期与丰水期群众灌溉和排涝问题。”近日,在东明县菜园集镇高村南干渠,东明县水务局工程公司总工段国顺介绍,东明县水务局实施的高村灌区续建配套与节水改造项目,光在菜园集镇就建设了8座桥梁、6座节制闸和52座分水闸,清淤河道3条,长度22公里,有力地推进了引黄灌区农业节水工程的建设。

“为了贯彻落实国家乡村振兴发展战略与国家节水行动方案提出的‘加快灌区续建配套和现代化改造,加快补齐农村基础设施短板,推动农村基础设施提档升级’的有关部署,补齐灌区灌溉工程基础设施短板、保障国家粮食安全、加快水利现代化

和促进农业现代化,我们结合东明县高村灌区实际情况,以加快补齐中型灌区工程完好率低、设施不配套等短板,提高供水效率和效益,促进灌区管理水平不断提高,实现了中型灌区‘节水高效、设施完善、管理科学、生态良好’的总目标。”东明县水务局局长张中华说。

2021年以来,东明县以促进黄河流域生态保护和高质量发展为目标,投资5.34亿元实施引黄灌区农业节水工程,稳步推进骨干灌排工程建设,科学设计田间节水工程项目,加快补齐水利基础设施短板,创建设施完善、管理科学、节水高效、生态良好的现代化灌区。共涉及沙窝、三春集2个中型灌区,整治沟渠22条,清淤长度236km,新建、重建渠系建筑物821座,累计完成土方216万方,

邢桂君来菏调研金融服务“新市民”工作

本报讯(记者 杨飞)1月17日,省银保监局党委书记、局长邢桂君一行来菏,就金融服务“新市民”工作进行调研并召开座谈会,副市长聂元科参加相关活动。

在听取了全市各金融行业以及发改委、财政局、地方金融监管局等部门的汇报后,邢桂君要求,各金融机构要通过党建引领、搭建金融服务平台,共创诚信、和谐、宜居、发展的“新市民”社区;要在金融服务网点与社区建立起服务的纽

带、沟通的桥梁、共商的渠道,共享发展的成果;按照“服务跟着群众走”的理念精准施策,提升金融服务质效,助力“新市民”真正实现“搬得出、稳得住、能致富、快融入”的目标。聂元科表示,下一步,全市各级各部门将更加积极主动搭建政银联动“新市民”服务体系,畅通金融服务渠道,为进城的“新市民”安居乐业提供金融服务,不断提高“新市民”的归属感和幸福感。

东明供电公司结对帮扶30名困难学生

本报讯(通讯员 代明 记者 彭传军)1月14日,国网东明县供电公司开展帮扶困难学生捐助仪式,为东明一中30名优秀困难学生每人帮扶资金2000元。

活动现场,供电公司代表向同学们发放了帮扶资金,并进行了一对一精准帮扶工作对接,勉励同学们要树立正确的学习

观,不断充实和提高自己,脚踏实地、埋头苦干,努力学习,将来做一个对国家对社会有用的人。

学生代表在表态发言中说,供电公司帮助他们的生活提供了保障,助推他们在学习道路上勇往直前,步入社会后,将把这种无私奉献的精神传递下去。

查安全隐患 过平安新年

本报讯(记者 张品)为确保今年春节期间辖区内居民生产、生活安全稳定,近日,鄄城县引马镇开展“查安全隐患,过平安新年”迎春节安全隐患大排查专项活动。

本次活动成立10个小组,由分管镇应急办、综合执法办、派出所、乡村振兴办、环保所、食安办的副科级干部和各网格区网格长担任组长,抽调相关部门精干力量作为成员,针对企业生产、消防安全、商铺和村民家用电器、火、气等进行了安全隐患排查。对于排查过程中发现的安全隐患,能当场整改的当场整改,不能当场整改的下发书面通知要求其限期整改。为确保防范一氧化碳中毒安全意识深入人心,悬

挂条幅50余个,张贴发放宣传明白纸6000余份,并广泛利用各村喇叭、微信群群进行安全防范知识宣传,营造了浓厚的宣传氛围。截至目前,引马镇共排查扶贫车间18家,生产加工企业20余家,个体工商户、沿街商铺200余家。

此次安全隐患大排查活动进一步巩固提升了前期引马镇开展的“迎双节,保安全”集中整治行动效果,切实提高了居民的安全意识,极大减少了各领域的安全隐患。后续检查组将持续跟进整改情况,坚决不放过一个细节,不留一处隐患,确保引马镇居民度过一个欢乐、祥和、平安的新春佳节。

“父子兵”结对帮扶暖人心

1月13日上午,市派郓城县丁里长街道孟庄村第一书记王强国带着儿子王子木,来到郓城县丁里长街道孟庄小学一年级学生孟祥洪家里,将精心准备的学习用品送到他的手里,这令孟祥洪高兴不已。

据了解,王强国是菏泽一中的一名教师,自2021年11月驻村以来,通过走村入户调研,了解到孟祥洪是一名单亲留守儿童,便给他更多的关注和关怀。王强国的儿子王子木是菏泽市第一实验小学一年级学生,在得知孟祥洪的情况后,就决心与孟祥洪结对子。于是,他请求父亲将自己储存的压岁钱取出来,精心选购了文具用品和书包,并封了一个600元的红包作为礼物送给孟祥洪。

如今,这对“父子兵”驻村身影,已成为乡村振兴路上一道靓丽的风景!

记者 王燕



钢筋6290吨,混凝土9.2万方,砌石1.8万方,设置378处水情监测系统。

通过引黄灌区节水工程的实施,灌区支渠及以下供水渠系不完善、配套差的工

程将得到提升完善,量测水设施进一步完

善,引黄灌区实现高效配水到田间,基本实

现了河渠相连、沟渠相通的灌排体系,大力

提高水资源节约集约水平。

为做好引黄灌区农业节水项目工程建

设,东明县水务局成立工程建设领导专班,具体负责项目的实施,通过定期召开会议,

对工程进度、资金筹措、投劳等进行调度、统筹安排,并明确各级职责,实行责任追究制,进一步增强了各级干部的责任感和紧

迫感,以确保如期保质完成既定目标任

务。

2020年9月以来,东明县全面实施

记者 全志华 通讯员 宋合金

记者 全志华 通讯员 宋合金